

## 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 坚定信心 真抓实干 持续巩固全省经济回升向好态势

分析一季度经济形势 研究部署下一步工作  
省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

本报讯 4月18日，省委常委会召开会议，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，全面贯彻落实党中央关于经济工作的决策部署，听取一季度全省经济运行情况汇报，研究部署下一步经济工作。省委书记唐登杰主持会议。

会议指出，今年以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全省上下认真贯彻落实党中央关于经济工作的决策部署，精准有效落实更加积极有为的宏观政策，统筹稳增长、调结构、促转型、惠民生、防风险、保安全等各项工作，攻坚克难、真抓实干，推动全省经济实现平稳起步、延续回升向好态势。做好二季度和下一步经济工作，全省上下要深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，坚定扛牢重大使命任务，抢抓国家政策机遇，用好用足有利条件，锚定全年目标不动摇，全力以赴抓好经济社会发展各方面任务，为“十四五”顺利收官、“十五五”良好开局打牢扎实基础。

会议就做好当前经济工作作出重点部署。指出，要加强对经济运行监测调度，推动存量政策有效落地，跟踪落实

各项增量政策，结合实际不断充实完善政策工具箱，有效打通堵点卡点，加快释放政策效应。要以科技创新引领新质生产力发展，统筹推进传统产业改造升级、新兴产业培育壮大和未来产业前瞻布局，促进数字经济和实体经济深度融合，加快构建体现山西特色优势的现代化产业体系。要聚焦制造业振兴升级主攻方向，扎实抓好产业链、专业镇、开发区建设，持续推进“人工智能+”行动，以数字化、智能化赋能制造业转型升级，加快形成新的工业增长点。要统筹抓好春耕春播、水利灌溉和田间管理，全力争取夏粮丰收，持续推动农业“特”“优”发展。要持续推进服务业提质增效，降低物流成本，加大金融支持，加快发展服务业新模式新业态。要结合迎接“五一”假日客流，谋划做好食住行游购娱全链条服务，进一步提升文化旅游供给和服务水平。要扎实推进“两重”“两新”工作，深入实施提振消费专项行动和“重大项目建设年”行动，加快推进内外贸一体化，多措并举全方位扩大内需。要持续深化改革开放，积极服务和融入全国统一大市场建设，高质量完成国有企业改革深化提升行动，多措并举促进民营经济发展壮大，持续优化营商环境，加快打造内陆地区对外开放新高

地。要深入学习运用“千万工程”经验，统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴，加强重点群体就业帮扶，扩大以工代赈等支持，扎实抓好教育、医疗、住房、社保、养老等民生事业，守住兜牢民生底线，持续增进民生福祉。要协同推进降碳减污扩绿增长，严格落实“四水四定”要求，纵深推进“一泓清水入黄河”生态保护工程等重点任务，持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战，加快经济社会发展全面绿色转型。要毫不放松抓好安全生产，强化重点领域风险排查整治，切实做好森林草原防灭火和抗旱防汛工作，更好统筹发展和安全。

会议强调，要加强对经济工作的全面领导，各级党委、政府主要负责同志要把经济工作牢牢抓在手上，领导干部要带头下沉基层一线开展调查研究、协调解决问题，推动党中央决策部署及省委工作安排落到实处、见到实效。要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，一体推进学查改，健全为基层减负长效机制，充分调动各方面积极性，进一步凝聚起全省上下推动高质量发展和现代化建设的工作合力。

会议还研究了其他事项。

全市社会工作部长会议暨新兴领域党建工作会议召开  
韦韬作出批示 武晓花出席并讲话

议院第一副主席吴波烈，国会第一副主席钱业，郭索帕、布拉索昆，韩春那洛、韶索卡、洪玛尼等五位副首相，王家军陆军副司令洪玛纳等高级官员到机场送行。（下转第4版）

本报讯 4月17日，全市社会工作部长会议暨新兴领域党建工作会议召开。省委常委、市委书记韦韬作出批示。市委副书记、政法委书记武晓花出席并讲话。

韦韬在批示中指出，过去一年，全市社会工作系统认真贯彻落实党中央决策部署及省委、市委工作要求，谋篇开局起步，主动领题破题，勇于担当作为，全面推动新兴领域党建工作提质增效，党建引领基层治理强基固本，凝聚服务群众有力有效，为全市高质量发展和社会大局稳定作出了积极贡献。今年，全市社会工作系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述和重要指示批示精神，进一步扛牢政治责任，提升工作效能，着力加强社会治理，积极探索行之有效的党建方法，突出抓好新兴领域党的建设，深入推进党建引领基层治理和基层政权建设，用心用情抓好凝聚服务群众工作，为加快建设国家区域中心城市，奋力谱写中国式现代化太原篇章作出更大贡献。

会议强调，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述和重要指示批示精神，进一步提高认识站位，增强做好社会工作的责任感使命感。要突出抓好新兴领域的建设，坚定决心，改进方法，建好机制，找准切入点，发掘典型，推动工作整体提升。要全面抓好党建引领基层治理和凝聚服务群众工作，量化落实任务，做足关心关爱，更好维护群众利益。要着力加强社会治理，把握规律、厘清边界、扛起主责，推动形成强大合力。要持续强化自身建设，努力打造“政治坚定、素质优良、心系群众、服务社会、作风过硬”的模范队伍。

会前，与会人员在中海楼宇党群服务中心、山西晋商银行有限公司现场观摩党建工作情况。会上，小店区委社会工作部、市委网信办负责同志作交流发言。（尹哲）



央媒报道太原  
全民国家安全教育日活动

本报讯 4月15日是全国第十个全民国家安全教育日，太原市组织开展形式多样的全民国家安全教育日主题活动，进一步增强公众的国家安全意识。央视新闻客户端、央广中国之声《新闻进行时》栏目给予关注报道。

据介绍，全民国家安全教育日期间，“全民国家安全教育·走深走实十周年”系列宣传活动在太原市钟楼街举行，工作人员为公众讲解国家安全相关法律法规，用通俗易懂的语言讲述具体案例，为大家普及国家安全知识。

太原市国安办等部门面向公众以多种形式开展线下全民国家安全教育日宣传活动，让国家安全理念深入人心。太原地铁1号线开行“国安号”主题列车，列车车厢、车门等位置突出“全民国家安全教育·走深走实十周年”主题，介绍总体国家安全观的相关内容。“国安号”主题地铁列车将运行3个月，将总体国家安全观融入公众日常生活。太原还重点筛选日均客流量大、辐射区域广的10条公交线路，开通“国安号”主题公交线路，在车身绘制全民国家安全教育的相关内容，驾驶员利用等待红灯的时间，向乘客宣传国家安全知识，可以触达学生、上班族、外来游客等多元群体，打造行进的国家安全宣传名片，进一步筑牢国家安全人民防线。（李晓并）



4月18日，在山西转型综改示范区内，深国际·太原智慧物流制造中心建设加速推进。目前，该项目进入内部装饰和机电安装阶段。建成后，将实现仓储、配送、供应链金融、商务办公等一站式服务。

牛利敏 宋卫东 摄影报道

## 太原跻身亚洲最具价值城市百强

本报讯 GYBrand近日发布亚洲最具价值城市100强排行榜，太原排在第95位。

GYBrand是全球领先的品牌估值与增长咨询公司格勒博意利的简称，其发布的《亚洲最具价值城市100强指数》，全面展示亚洲城市综合实力。亚洲最具价值城市100强不是简单按照城市的GDP或人口规模进行排序，而是从经济实力、基础设施、居住生活、商业环境、国际影响力、发展潜力等多个维度进行综合分析，最终确定城市综合实力排名。东京、香港、新加坡、上海、北京、首尔、迪拜、深圳、广州、曼谷位列前10。太原排在第95位。

从经济实力看，太原坚持强龙头、延链条、建集群，截

至2024年底，全市省级重点产业链企业达到186户、营收2275亿元，数量、产出均居全省第一，产业根基更加厚实。在基础设施建设方面，太原统筹推进城乡建设。地铁1号线开通运营，轨道交通进入“换乘时代”；西北二环主线通车，城市路网跨入“三环时代”；迎泽大街完成维修改造，城市中轴线焕然一新。国际交流方面，太原持续深化改革开放，广泛与希腊、土耳其、法国、德国、匈牙利开展人文经贸交流，新增1对国际友城、3对友好合作伙伴。同时，加快国家综合货运枢纽补链强链建设，中欧班列常态化开行路线新增8条，跨境电商4种模式实现常态运行。（何宝国）



## 我市“五一”旅游订单量“双增长”

本报讯 携程4月18日发布数据，随着“五一”假期临近，山西旅游市场热度持续攀升，省会太原表现尤其突出，旅游订单量同比增长56%，入境游订单量同比增长232%。

携程发布的《五一旅游出行预测报告》显示，今年“五一”假期旅游消费呈现“长线爆发、跨境双向升温、县域逆袭”三大特征。“甲亢哥”中国行裂变传播、境外旅客购物离境退税“即买即退”等利好举措，带动“五一”入境游订单量同比增长173%。山西凭借丰富的自然景观和历史文化遗产以及各类文化活动和节庆活动，吸引着国内外游客，成为热门旅游目的地。山西的热门景区包括：云冈

石窟、平遥古城、五台山、山西博物院、悬空寺、乔家大院、应县木塔、小西天、壶口瀑布、鹳雀楼等。省会太原在山西旅游市场表现尤其突出，这里不仅有晋祠、山西博物院、太原古县城、太原方特、太原植物园等热门景区，而且旅游基础设施不断完善，服务质量不断提升，为游客提供了更加优质的旅游体验。统计数据显示，截至4月16日，太原“五一”旅游订单量同比增长56%，机票订单量同比增长37%，入境游订单量同比增长232%。太原的主要客源地为北京、上海、天津、南京、西安、太原居民的出行热门目的地为北京、青岛、西安、天津、上海。（贾尚志）

